
 

  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ         
ΔΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 
Κοινότητα Ελιάς         
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΙΑΣ 

 

Από το πρακτικό 2/29-3-2024 συνεδρίασης της Κοινότητας Ελιάς του Δήμου Χερσονήσου. 

Σήμερα 29 ΜΑΡΤΙΟΥ ημέρα Παρασκευή και ώρα 19:00μ.μ. στην Ελιά  συνήλθε σε δημόσια 

τακτική συνεδρίαση  το Συμβούλιο της Κοινότητας Ελιάς στο δημοτικό κατάστημα Ελιάς, ύστερα 

από την με αρ.14/26-3-2024 πρόσκληση της προέδρου του Κοινοτικού Συμβουλίου Ελιάς, που 

δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη του και αναρτήθηκε στο πίνακα ανακοινώσεων 

του Δήμου καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ.88 του 

ν.3852/2010 

Πριν  από  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  και αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης 

απαρτίας, δηλαδή σε σύνολο πέντε (5) μελών, παρόντες ήταν: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

Συντιχάκη Ελένη Πρόεδρος Χωραφάκη Μαρία Μέλος 

Τοράκης Σπυρίδων  Μέλος   

Οψιμάκης Γεώργιος Μέλος   

Σεγρεδάκη Ειρήνη                  

 

Μέλος 

 

  

 

η πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε τα παρακάτω θέματα της 

ημερήσιας διάταξης: 



 

 

Θέμα 1ο :  Κατάσταση της δεξαμενής ύδρευσης στον Άγιο Παντελεήμονα. 

         Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για την πορεία 

του θέματος της επισκευής και του καθαρισμού της δεξαμενής στον Άγιο Παντελεήμονα, 

συγκεκριμένα αρμόδιο Τμήμα της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. Χερσονήσου ενήργησε αυτοψία στο χώρο και 

πρότεινε, να κλείσει η χρήση της δεξαμενής το χρονικό διάστημα που απαιτείτε, ώστε να 

προχωρήσουν οι εργασίες επισκευής και καθαρισμού. Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το 

θέμα και έλαβε υπόψιν, το χρονικό διάστημα που απαιτείτε να μείνει η δεξαμενή εκτός 

λειτουργίας σε σχέση, με τις απαιτήσεις ύδρευσης του οικισμού και των περιοχών γύρω από τον 

οικισμό που εξυπηρετεί η δεξαμενή κατά την καλοκαιρινή περίοδο , αποφάσισε ομόφωνα ότι 

συμφωνεί  με το προτεινόμενο πλάνο εργασιών εκ μέρους της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. αλλά διαφωνεί με το 

χρόνο  τέλεσης του έργου , δηλαδή την καλοκαιρινή περίοδο, και προτείνει ως καταλληλότερο 

χρόνο τους μήνες Σεπτέμβριο και Οκτώβριο.  

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 8/2024. 

 

Θέμα 2ο :  Συμπλήρωση – επέκταση του Δημοτικού φωτισμού. 

         Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για το 

πρόβλημα της έλλειψης φωτισμού της  περιοχής ΝΤΑΪΡΕΣ – Ζωοδόχου Πηγής του οικισμού της 

Ελιάς. Η  περιοχή αυτή έχει μόνιμους κατοίκους , την νύχτα δεν υπάρχει καθόλου εξωτερικός 

δημοτικός φωτισμός για την  ασφαλή μετακίνηση τους και την ασφάλεια των κατοικιών τους, και 

η Πρόεδρος ζήτησε την άποψη του Κοινοτικού Συμβουλίου. Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού 

συζήτησε το θέμα αποφάσισε ομόφωνα ότι η επέκταση του Δημοτικού φωτισμού στην περιοχή 

αυτή κρίνεται απαραίτητη και ότι το έργο αυτό  της επέκτασης είναι σε μήκος περίπου 200μ. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 9/2024. 

 

Θέμα 3ο :  Κατασκευή παιδικής χαράς. 

                 Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο για το θέμα 

της έλλειψης μιας παιδικής χαράς στον οικισμό της Ελιάς, ένα θέμα που επανειλημμένως 

τονίζεται στην πρόεδρο από τους γονείς.  Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα 

κατέθεσε ομόφωνα την πρόταση, ο Δήμος Χερσονήσου να χρησιμοποιήσει για την δημιουργία 

της παιδικής χαράς το κενό ακίνητο δίπλα στο Δημοτικό Σχολείο του οικισμού της Ελιάς, το 

οποίο προορίζεται μελλοντικά για την δημιουργία νηπιαγωγείου. Αρχικά στο σημείο αυτό να 

λειτουργήσει η παιδική χαρά,  και όταν μελλοντικά δημιουργηθεί νηπιαγωγείο, η παιδική χαρά 

να συμπεριληφθεί ως έτοιμο έργο στο συγκρότημα του νηπιαγωγείου. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 10/2024. 



 

 

Θέμα 4ο :  Κλείσιμο της κεντρικής πλατείας από27/4/2024 έως και 31/8/2024. 

      Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για το 

κυκλοφοριακό πρόβλημα  που υπάρχει στην κεντρική πλατεία του οικισμού της Ελιάς.  

Συγκεκριμένα , η διέλευση όλων των τροχοφόρων σε σχέση με τους κατοίκους οι οποίοι με τα 

παιδιά τους βρίσκονται τις απογευματινές ώρες κυρίως,  στα παρακείμενα καφενεία και 

επιχειρήσεις εστίασης, και το δυσανάλογο για την κίνηση μέγεθος της πλατείας , δημιουργούν 

ένα κλίμα  άβολο για τους κατοίκους. Για το λόγο αυτό η Πρόεδρος πρότεινε για τους 

καλοκαιρινούς μήνες να κλείνει η πλατεία τα απογεύματα  για τα τροχοφόρα, ώστε οι κάτοικοι 

να μπορούν να κινούνται εντός της πλατείας και των παρακείμενων καταστημάτων άνετα, και 

τα παιδιά που μαζεύονται και παίζουν εντός της πλατείας μιας και δεν υπάρχει οργανωμένη 

παιδική χαρά στον οικισμό της Ελιάς, να το κάνουν χωρίς τον κίνδυνο των τροχοφόρων. Το 

Κοινοτικό Συμβούλιο συζήτησε το θέμα και αποφάσισε ομόφωνα ότι συμφωνεί με την άποψη 

της Προέδρου και πρότεινε το κλείσιμο της πλατείας του οικισμού της Ελιάς να ισχύει από 

19.00μμ έως 24.00μμ και να ξεκινήσει από τις 27/4/2024 Σάββατο του Λαζάρου οπότε ξεκινάει 

εθιμοτυπικά και η καλοκαιρινή περίοδος για του κατοίκους της Ελιάς ,και να τελειώνει στις 

31/8/2024 οπότε τελειώνει περίπου πρακτικά και το τέλος των διακοπών για τα παιδιά. Επίσης 

για το θέμα να ενημερωθεί το αρμόδιο Τμήμα του Δήμου Χερσονήσου για να δώσει απάντηση 

στο εάν αυτό μπορεί να εφαρμοστεί και σε ποια πλαίσια του νόμο όπως τις κατάλληλες οδηγίες 

πάνω σε αυτό. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 11/2024. 

 

Θέμα 5ο : Μονοδρόμηση δύο περιφερειακών δρόμων του οικισμού της Ελιάς. 

     Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για το πρόβλημα 

που υπάρχει στην κυκλοφορία των οχημάτων εντός του οικισμού της Ελιάς.  Λόγω της στενότητας 

των δρόμων τα οχήματα έρχονται πάρα πολλές φορές αντιμέτωπα με αποτέλεσμα να 

δημιουργείτε εκνευρισμός και προβλήματα μεταξύ των κατοίκων. Η Πρόεδρος πρότεινε την 

μονοδρόμηση των περιφερειακών δρόμων του οικισμού, ξεκινώντας ανατολικά και 

καταλήγοντας δυτικά του οικισμού ή και το αντίθετο. Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το 

θέμα αποφάσισε ομόφωνα ότι συμφωνεί, και για την απόφαση αυτή να ενημερωθεί το αρμόδιο 

Τμήμα του Δήμου Χερσονήσου το οποίο θα δώσει οδηγίες για το ποιες ενέργειες πρέπει να 

γίνουν για να εφαρμοστεί η μονοδρόμηση στους περιφερειακούς δρόμους του οικισμού της 

Ελιάς. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 12/2024. 

 

 



 

 Θέμα 6ο : Ταμπέλες STOP- υποχρεωτικής κατεύθυνσης-καθρέπτες ΚΟΚ. 

      Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για την ανάγκη 

τοποθέτησης κυκλοφοριακής σήμανσης και καθρεπτών σε πολλά σημεία εντός και περιφερειακά 

του οικισμού της Ελιάς και ζήτησε  γνώμες και προτάσεις για το θέμα αυτό . Το Κοινοτικό 

Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα , συμφώνησε ομόφωνα με την άποψη της Προέδρου και 

διατύπωσε τις εξής προτάσεις: 

Όσον αφορά την τοποθέτηση καθρεπτών: 

1. Στην περιοχή ΒΟΛΑΔΑ, στην διασταύρωση μπροστά από το ακίνητο ιδιοκτησίας Σπανάκη 

Εμμανουήλ. 

2. Στην διασταύρωση της κεντρικής οδού Επισκοπής – Καρτερού με τον Δημοτική  αγροτική 

οδό προς την περιοχή ΚΑΤΩ ΒΑΘΥ. 

3. Εντός του οικισμού της Ελιάς, στην γωνία της οικίας Μαυρέλη.  

4. Εντός του οικισμού της Ελιάς, δίπλα από την οικία Σεγρεδάκη. 

5. Εντός του οικισμού της Ελιάς ,  στην διασταύρωση στην  οποία βρίσκεται η  αίθουσα του 

Αγροτικού Συνεταιρισμού της Ελιάς με την επιχείρηση super-market Μοθρτζάκη 

Ευαγγελίας. 

6. Στην διασταύρωση, απέναντι από την οικία Λουκίδη Πυθαγόρα. 

Όσον αφορά την τοποθέτηση πινακίδων κυκλοφοριακής σήμανσης , για το αίτημα αυτό θα 

πρέπει να ενημερωθεί η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Χερσονήσου η οποία, ως αρμόδια  θα 

εκπονήσει την κατάλληλη μελέτη σήμανσης για τον οικισμό της Ελιάς. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 13/2024. 

 

Θέμα 7ο :  Στρώσιμο – καθάρισμα και άσπρισμα των δρόμων του οικισμού της Ελιάς. 

        Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για την ανάγκη 

καθαρισμού και καλλωπισμού όλων των δρόμων και κοινόχρηστων χώρων του οικισμού της 

Ελιάς. Υπενθύμισε  την ενημέρωση εκ μέρους του Πολιτιστικού Συλλόγου της Ελιάς προς το 

Κοινοτικό Συμβούλιο της Ελιάς , με θέμα την εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί το δεύτερο 

δεκαπενθήμερο του  Μαΐου σε σχέση με την πραγματοποίηση λήψης πλάνων του οικισμού της 

Ελιάς από μέρους του Τηλεοπτικού Σταθμού ΚΡΗΤΗ TV, τα οποία πλάνα θα χρησιμοποιήσει σε 

εκπομπή με θέμα τον οικισμό της Ελιάς και την ιστορία του . Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού 

συζήτησε το θέμα αποφάσισε ομόφωνα, να ενημερωθεί εγκαίρως το Τμήμα Καθημερινότητας 

του Δήμου Χερσονήσου, ώστε να προχωρήσει στις απαραίτητες εργασίες καθαριότητας και 

καλλωπισμού του οικισμού της Ελιάς . 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 14/2024. 

 

 



 

Θέμα 8ο :   Επισκευή του δρόμου στον οικισμό του Αγίου Ρωμανού. 

       Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για την κακή 

κατάσταση που βρίσκεται ο δρόμος ο οποίος ξεκινάει από την Εκκλησία του Αγίου Ρωμανού και 

επεκτείνεται βόρεια του οικισμού του Αγίου Ρωμανού. Για τον συγκεκριμένο δρόμο δέχεται 

σχεδόν καθημερινά παράπονα από τους μόνιμους κατοίκους της περιοχής, οι οποίοι θεωρούν ότι 

είναι απαράδεκτη η κατάσταση στην οποία βρίσκεται ο δρόμος, σε σχέση με μια αναπτυσσόμενη 

περιοχή όπως του οικισμού του Αγίου Ρωμανού.  Το Κοινοτικό Συμβούλιο συμφώνησε ομόφωνα 

με την άποψη των κατοίκων του οικισμού του Αγίου Ρωμανού και για το θέμα πρέπει να 

ενημερωθεί το Τμήμα Καθημερινότητας του Δήμου Χερσονήσου, το οποίο θα προχωρήσει στην 

επισκευή και  αποκατάσταση του οδοστρώματος του δρόμου ο οποίος ξεκινάει από την Εκκλησία 

του Αγίου Ρωμανού και επεκτείνεται βόρεια του οικισμού του Αγίου Ρωμανού. Επίσης το 

Κοινοτικό Συμβούλιο έκρινε απαραίτητο όπως ενημερωθεί και η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου 

Χερσονήσου για την εκπόνηση μελέτης ηλεκτροφωτισμού όλων των κοινόχρηστων χώρων του 

οικισμού του Αγίου Ρωμανού. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 15/2024. 

 

Θέμα 9ο :    Τοποθέτηση μικρών κάδων απορριμμάτων σε στύλους του οικισμού της Ελιάς.  

     Το Κοινοτικό Συμβούλιο συζήτησε το θέμα της καθαριότητας σε κοινόχρηστους χώρους σε όλη 

την Δημοτική Ενότητα της Ελιάς. Συμφώνησε ομόφωνα ότι υπάρχει ελλιπής τοποθέτηση μικρών 

κάδων απορριμμάτων σε πολλά σημεία, σε όλο το μήκος του κεντρικού δρόμου του Καρτερού, ο 

οποίος κατά τους θερινούς μήνες έχει πολύ μεγάλη κίνηση λόγω της παραλίας και των 

ξενοδοχείων, του οικισμού του Εσταυρωμένου ο οποίος για τους ίδιους λόγους με τον Καρτερό  

έχει αυξημένη κίνηση , όπως και ο οικισμός της Ελιάς στον οποίο δεν υπάρχουν καθόλου μικροί 

κάδοι απορριμμάτων.  Το Κοινοτικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα να ζητήσει από το Τμήμα 

Καθημερινότητας του Δήμου Χερσονήσου να προχωρήσει στην τοποθέτηση μικρών κάδων 

απορριμμάτων όπου είναι απαραίτητο σε όλη την Δημοτική Ενότητα της Ελιάς. 

 Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 16/2024. 

 

Θέμα 10ο :  Ενημέρωση για τρέχοντα θέματα. 

           Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για τα την 

πορεία του θέματος της καταγγελίας για την ρίψη μπαζών σε ρέμα. 

 

 

 

 



 

                                   Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

 

 

Η  Πρόεδρος       Τα μέλη 

Συντιχάκη Ελένη                               Τοράκης Σπυρίδων  

                                                                                                     Οψιμάκης Γεώργιος 

                                                                                                     Σεγρεδάκη Ειρήνη 

                                                                                                      

 
Η Ειδική Γραμματέας  
 
Φανταουτσάκη  Δήμητρα 
 
 

29-3-2024 

Η  Πρόεδρος  της Κοινότητας  Ελιάς 

ΣΥΝΤΙΧΑΚΗ ΕΛΕΝΗ 


